

加大保护力度 打响汝窑品牌 重振文化辉煌

宝丰加快推进汝瓷文化产业跨越式发展



在第16届中国·景德镇国际陶瓷博览会宝丰汝窑展厅，观众在鉴赏参展的汝瓷作品。

本报讯(记者巫鹏)“这件汝窑莲花尊釉色纯正,器型稳重完美,可以与传世品媲美,价格多少?”10月21日,在第16届中国·景德镇国际陶瓷博览会宝丰汝窑展厅内,景德镇市的一位陶瓷爱好者在看到宝丰清凉寺荣誉村民林俊烧制的一件汝窑精品时激动地说。经过讨价还价,最

终,这件汝窑莲花尊以2万元价格成交。这是宝丰县第四次组织汝窑企业参加江西省景德镇市举办的国际陶瓷博览会,共有9家汝窑企业的489件(套)汝窑作品参展。宝丰县是宋代五大名窑之首——汝窑的发源地和清凉寺汝窑遗址所在地,是“中国汝窑陶

瓷艺术之乡”“中国汝瓷文化之乡”“中国汝瓷之都”。以清凉寺汝窑遗址为代表的文化遗产,是老祖宗留下来的宝贵财富。我们必须像爱惜自己的生命一样保护好文化遗产,做到科学发展、持续发展、文明发展。”宝丰县委书记许红兵说。

近年来,宝丰县不断加大对清凉寺汝窑遗址等文化遗产的保护力度,专门成立了宝丰县汝窑瓷业保护和服务中心,出台了《宝丰县汝瓷产业发展意见》,设立1000万元的扶持发展资金,加快汝瓷产业发展;建成开放中国宝丰清凉寺汝窑遗址展示馆和宝丰汝窑博物馆,开工建设了中国陶瓷工艺博物馆,正在筹建平顶山陶瓷学院宝丰新校区。

今年以来,宝丰县举办了宝丰县首届汝窑陶瓷文化节,活动期间还在北京国中陶瓷艺术馆举办了“中日韩陶瓷作品展和中日韩陶瓷设计交流展”,在宝丰举办了中日韩陶瓷设计交流展暨中日韩陶瓷艺术家宝丰汝窑产区交流活动;举办第二届汝窑传世品复仿大赛精品展

和宝丰县汝窑陶瓷企业展销会,2019“大地水泥”杯中国汽车拉力锦标赛宝丰站举办期间,在全县三个区域对汝窑陶瓷文化进行展示。该县还积极组织汝瓷企业和汝瓷大师、工匠参加国内一系列展会活动,取得了丰硕成果,也促进了宝丰汝窑陶瓷文化内涵的提升。

近年来,在加强对文化遗产保护的同时,该县在汝瓷文化传承与产业发展上也取得了丰硕成果。该县涌现出了马聚魁、王君子、王国奇、王学锋、宋延宾、王占稳、李志强等一批汝瓷工艺美术大师,汝瓷烧制技艺传承人,已发展了宝丰大宋官窑汝瓷、御赐兴宝汝瓷、君子汝瓷等100多家汝瓷企业和研究机构,东道汝窑、廷怀汝窑相继落户宝丰,产品主要有仿古收藏类、工艺美术类、日用生活类三大系列300多个品种,年汝瓷产量约200万件(套),年产值约1亿元。

为加快推进汝瓷文化产业跨越式发展,该县成立了汝瓷文化产业发展领导小组,集中力量做好汝瓷产业发展规划,扎实推进汝瓷创新创业孵化平台

建设以及大博瓷画文化创意公司、汝瓷广场等重点项目,加大招商引资力度,通过近年来的努力,我县汝瓷文化和产业已呈蓬勃发展之势。”宝丰县委副书记、代县长王代强说,该县积极推进文化资源大县向文化产业强县跨越,大力发展汝瓷文化产业,正全力建设“中国汝瓷之都”。

为了更好地促进“宝丰汝瓷”这一民族文化产业的传承发展,宝丰县委、县政府高度重视汝瓷地理标志保护工作,专门成立了汝瓷地理标志保护领导小组,出台了《宝丰县汝瓷地理标志管理办法》,发布了《宝丰县汝瓷企业团体标准》,县汝瓷鉴定质检中心正在积极建设中。

目前,该县正着眼于重振宝丰汝瓷文化辉煌,大力推进“一中心两基地”的产业发展,努力将宝丰打造成为国际汝瓷文化中心、中国陶瓷文化旅游基地、河南省历史经典产业发展示范基地,同步打响“雨过天青·皇家品位”的汝瓷品牌形象,实现建成“中国汝瓷之都”的目标。

重温奋斗历程 牢记初心使命

县政府举办诵读红色经典活动

本报讯(记者巫鹏)为进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,10月22日晚,作为县政府办主题教育夜校的重头戏之一,“诵读红色经典,牢记初心使命”活动拉开帷幕。

伴随着舒缓或激昂的背景音乐,30名参赛选手激情饱满,品读浸透历史沧桑的文字。饱含真挚感情的家书《红色家书·夏明翰节选》《刘剑英给女儿的信》,鼓舞人心的励志故事《一家八口同长征》《红色的身影》……朗诵者时而娓娓道来,时而慷慨激昂,把现场观众带入时代情境,感受红色经典的无穷

魅力,深刻体会革命先辈们崇高的革命信仰和为中国人民谋幸福的不懈追求。

活动结束后,大家纷纷表示,很感动、很震撼,很受鼓舞,重温了党的奋斗历程,心灵得到了净化和洗礼。

县政府办负责人表示,将以此次红色经典诵读活动为契机,不断加强红色文化学习,传承红色基因,将所学所悟内化于心、外化于行,激发工作热情,将“不忘初心、牢记使命”主题教育引向深入,转化为工作动力,锐意进取、务实担当、甘于奉献,切实提升工作水平,助力全县各项事业高质量发展。

中国青瓷艺术展举行

宝丰汝窑精品惊艳亮相

本报讯(记者巫鹏)10月17日下午,由中国陶瓷工业协会青瓷产业联盟主办的“青动中国·中国青瓷艺术展”在江苏省宜兴市中国陶都陶瓷艺术博览中心开幕。宝丰县精心挑选的30件(套)汝窑精品在中国青瓷艺术展惊艳亮相,受到与会者热捧。

参加此次青瓷艺术展的300多件(套)青瓷艺术品来自全国8个青瓷产区,汇聚了当今青瓷之各流派,今年10月18日,江苏省宜兴市在筹办“第十届中国·宜兴国际陶瓷文化节”期间,专门举办了此次“青动中国·中国青瓷艺术展”。

活动中,我国青瓷界同仁深

度交流,各窑口精品争奇斗妍。各地及全国青瓷产区政府、大师和专家代表对清雅含蓄、温润如玉的宝丰汝窑精品仔细欣赏,拍照记录,详细了解宝丰汝窑生产烧制技艺,对汝窑精品赞赏有加。“Very good, Very good……”来自阿根廷的沃戴先生看到向往已久的宝丰汝窑精品时,竖起大拇指不住称赞。

为促进“中国青瓷”的传承与发展,今年10月18日,江苏省宜兴市在筹办“第十届中国·宜兴国际陶瓷文化节”期间,专门举办了此次“青动中国·中国青瓷艺术展”。

形成比、学、赶、超的浓厚氛围

县民政局逐乡观摩农村幸福院

本报讯(记者巫鹏)为进一步加强农村幸福院建设和运营管理,充分发挥农村幸福院养老服务功能,提升农村养老服务水平,近日,宝丰县民政局组织各乡(镇、林站)民政所长及局养老服务股工作人员,逐乡观摩全县农村幸福院建设及运营情况。

观摩团一行先后到城关镇、肖旗乡、杨庄镇等6个乡(镇、林站)的12个观摩点,实地察看幸福院建设情况,认真听取幸福院运营基本情况介绍,并现场为各(镇、林站)出谋划策,推进幸福院的建设和运营管理。

通过观摩,各乡(镇、林站)民政所长开阔了眼界,拓宽了思路,交流了工作,形成了比、学、赶、超

的浓厚氛围。观摩人员纷纷表示,将对照先进找差距、取长补短促发展,加快工作进度,推进本乡(镇、林站)农村幸福院的建设。

“民政服务机构所面对的服务对象比较特殊,是社会中最弱势群体最无助的群体。我们要用真心和细心把党委、政府的关爱与温暖送到受助群体的心坎儿上。”宝丰县民政局党组书记、局长张玲说,该局把农村幸福院建设作为提升农村养老服务能力的重要抓手,在提高覆盖率的同时,保障幸福院正常运营;通过因地制宜探索符合民俗民情的运营模式,让老人有归属感、获得感;进一步强化管理,健全各项规章制度,提升农村幸福院管理服务水平。

荒地变成良田

石桥镇复耕土地254.48亩

本报讯(记者巫鹏)10月15日,在宝丰县石桥镇邢庄村一片高低不平的低洼土地上,几台大机械正忙碌着。“这儿本来是荒地,经过复耕,马上变成良田了。”该村党支部书记邢全营说。

为有效增加耕地面积,提高耕地质量,该镇专门成立了土地复耕专项工作组,明确包村干部、村组干部等的具体工作职责,镇纪委负责督查全镇土地复耕工作开展落实情况。要求各各村及时召开村、组群众会议,充分发挥党员干部的带头作用,大力宣传复耕政策,号召广大村民齐心协力

做好复耕工作。

该镇组织人员认真做好摸底排查工作,逐村逐地实地摸排;结合土地执法卫片检查、美丽乡村建设、“双违”拆除、路域环境治理等工作,全面开展土地复耕;主动与设计单位对接,因地制宜、循序渐进,通过土地流转、改善耕作条件、复耕专项工作组、明确包村干部、村组干部等的具体工作职责,镇纪委负责督查全镇土地复耕工作开展落实情况。要求各各村及时召开村、组群众会议,充分发挥党员干部的带头作用,大力宣传复耕政策,号召广大村民齐心协力

做好复耕工作。该镇组织人员认真做好摸底排查工作,逐村逐地实地摸排;结合土地执法卫片检查、美丽乡村建设、“双违”拆除、路域环境治理等工作,全面开展土地复耕;主动与设计单位对接,因地制宜、循序渐进,通过土地流转、改善耕作条件、复耕专项工作组、明确包村干部、村组干部等的具体工作职责,镇纪委负责督查全镇土地复耕工作开展落实情况。要求各各村及时召开村、组群众会议,充分发挥党员干部的带头作用,大力宣传复耕政策,号召广大村民齐心协力



走访贫困户

近日,宝丰县教体局扶贫人员到观音堂林站滴水崖村贫困户家里,拉家常、问冷暖,整理户容户貌,

讲政策,认真落实达标创建、动态管理和收支数据采集等各项工作。

本报记者 巫鹏 摄

传递“廉洁好声音” 警示教育再发力

党风廉政建设宣讲团走进县自然资源局

本报讯(记者巫鹏)“这6名同志生了病,什么病?思想病!刚才的处分决定就是给他们开的‘处方’。别人生了病,在座的我们也要打‘预防针’,增强免疫力,确保少生病、不生病……”10月14日下午,在宝丰县自然资源局会议室,一场廉政宣讲正在进行。

当天,宝丰县党风廉政建设宣讲团走进该局,借助以案促改工作会,为全体党员干部作廉政宣讲。宣讲团成员精选典型案例,以身边事身边人为“活教材”以案说法、以案说纪,引导党员干部汲取教训,自觉筑牢廉洁防线。与会人员认真聆听,时而表情严肃,时而扼腕叹息。

“刚才给大家举的案例就是我们办的一个‘零口供’典型案例。同志们,莫伸手,伸手必被捉!”廉政宣讲团成员的话发人深省。

“看着曾经熟悉的人如今身陷囹圄,真是让人心里一颤。党纪国法这个底线说啥也不能破,破了就毁了一切。要在心里树起一面明镜,时时对照反思,坚守廉洁底线,筑牢拒腐防变的思想防线,耐得住寂寞,守得住清贫,抵得住诱惑。”宣讲结束后,该局用地股股长张亚超说。

宝丰县纪委监委有关负责人表示,县党风廉政建设宣讲团将继续主动作为、精心策划,紧扣“悟初心、担使命、讲纪律、重规矩”这一主题,在搞好警示教育上持续发力,精选内容、创新方法、灵活形式,传递“廉洁好声音”,将廉政教育从“关键少数”推向“绝大多数”,推动主题教育不断走深走实。

快速反应 迅速出击

县法院执行干警网吧擒“老赖”

本报讯(记者巫鹏)10月21日晚,宝丰县法院执行局应急小组快速反应,迅速出击,在接到通知后10分钟内赶到县城一网吧,将长期躲避执行的被执行人严某某带至法院。经执行干警耐心细致做工作,此案圆满执结。

据悉,魏某与严某某民间借贷纠纷一案经宝丰县法院审理后,判令严某某在判决生效后10日内偿还魏某2万元。判决生效后,严某某迟迟不履行法律文书确定的义务。无奈之下,魏某向宝丰县法院申请强制执行。

立案执行后,该院执行干警发现被执行人严某某长期离家外出务工,虽多次通过电话与他联系,力促其主动履行义务,但严某某始终避而不见,案件一度陷入僵局。

10月21日晚8时30分,该小组接到执行局指挥中心通知,被执行人严某某正在宝丰县城某网吧上网。值日团队队长芮国伟立即带领应急小组成员赶往网吧,将正在上网的严某某抓了个正着。

严某某被带至法院后,经执行干警耐心说理释法,他意识到自己的错误,立即联系亲戚朋友,将案件标的款全部偿还。



猕猴桃丰收

近日,在宝丰县阎店镇小张庄村,工人在采摘猕猴桃。

小张庄村70余亩猕猴桃进入丰收期。近年来,宝丰县大力推广特色果树种植,在推动绿色发展的同时,带动农户增收。

何五昌 摄

让群众以“点菜”方式选择就业岗位

县人社局“送岗入村”帮脱贫

本报讯(记者巫鹏)“给俺几个也发张宣传页,俺也想出去找点活儿干。”近日,在宝丰县观音堂林站“送岗入村”招聘会现场,几位村民主动向县人社局就业政策宣传志愿者索要就业岗位推介宣传页。

宝丰县始终高度重视就业扶贫工作,围绕以“就业一人、脱贫一户”“创业一人、带动一批”“掌握一技、摆脱贫困”“一技傍身、摆脱贫困”“门口务工、增加收入”等,积极实施就业扶贫、创业扶贫、技能培训、贫困家庭公益性岗位开发等,相继出台一系列扶持措施,拓宽贫困群众就业脱贫的途径。

县人社局积极落实县委、县政府的部署要求,进一步宣传就业扶贫政策,积极落实好就业帮扶措施,努力搭建贫困户劳动力与用人单位就业岗位对接桥梁。该局提早谋划、精心组织,举办“就业扶贫行动日”专场招聘会暨“送人人企,送岗入村”等多项主题活动。为保证活动效果,该局对前期多方收集到的就业岗位信息优中选优,筛选条件好、报酬优的用人单位,让群众以“点菜”方式自由选择满意的就业岗位。

“俺正在参加县劳动局组织的家政服务培训,培训合格后可以当月嫂。今天,县人社局又带这么多企业到镇里来俺推荐岗位,俺都挑花眼了。俺得好好比比,

看干啥更合适。”日前,在阎店镇“送岗入村”招聘会上,来自该镇周营村的贫困户杨会峰说。

当天,该局在县产业集聚区设立1个“送人人企”主会场,在阎店镇、大营镇、观音堂林站等乡(镇、林站)设立了6个“送岗入村”招聘会分会场,现场向群众特别是困难人员提供就业岗位13500余个,并就精准扶贫政策、就业扶贫措施、就业扶贫培训等方面,向群众展示就业扶贫对打赢脱贫攻坚战的作用。当天,县人社部门共发放宣传资料4500余份,接待政策和就业岗位咨询群众1500余人次,达成就业意向120余人。

“乡村振兴的第一个要求是产业振兴,只有让村民们的口袋先鼓起来,才能树立他们发家致富的信心,逐步实现产业振兴。”张八桥镇镇长尚宏鑫介绍,该镇结合各村实际,抓住特色和优势,采用“一村一品”的发展思路发展集体经济。前段时间,该镇组建了资产资源清查队伍,摸清了辖内的19个行政村的“家底儿”,邀请专业机构对各村的文化底蕴以及自身潜在优势进行分析研判,为邢庄村等第一批启动的4个试点村解决了资金和技术问题。

摸清各村“家底儿” 抓住特色和优势

张八桥镇大力发展农村集体经济

本报讯(记者巫鹏 通讯员李学义)“这下好了,老师来了,我们碰到的问题可以解决了。新产品应该马上就能上市销售了……”10月14日,在宝丰县张八桥镇邢庄村编织技能培训班上,前来学习的村民王绿娟高兴地说。

当天,从开封来的编织专业老师带着原材料和工具,为村民现场示范桌、椅等物件的编织要领,当场让村民们动手练习。150多名参加培训的村民很快就掌握了编织技巧,教学效果良好。

邢庄村村民大多数有扎实的编织基

础,经常编织一些提篮、菜筐等生活用品,但是村民们的编织技术不系统、不专业,编出的作品也跟不上时代发展需要。该镇党委、政府在了解情况后,联系县人社局为邢庄村村民请来了专业老师,帮助村民们破解技术难题,助力邢庄村发展村集体经济。

在该镇党委、政府的扶持下,目前,该村成立了邢庄村和美农业发展有限公司,招收技术熟练的村民为员工,编织特色产品,通过淘宝网等进行线上销售,发展壮大村集体经济。